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BESZÁMOLÓ HORVÁTHNÉ BENCZE BRIGITTA ÖNKÉNTES 

RÉSZÉRŐL 

Már gyermek koromban is jártam szüreten, viszont már abban az időben is a modern módszerekkel 

szüreteltek és a hagyományokkal nem foglalkoztak. Mikor a Jakabi Hagyományőrző szüret plakátját 

megláttam rögtön tudtam, hogy ez a szüret más lesz mint az általam ismert szüretek. A plakát 

megjelenése után nem volt kérdés, hogy a férjemmel együtt jelentkezni fogunk. Számomra fontos, hogy 

megismerjem a régmúlt hagyományait, hiszen rajtam is múlik, hogy engedem-e ezen hagyományokat 

feledésbe merülni. Nagy meglepetésemre a nap folyamán számos régi értékkel sikerült megismerkedni. 

Augusztus 28-án szombaton került sor a szüretre. A reggelt egy hagyományos ébresztő pálinkával 

kezdtük, utána következett a reggeli. Már a reggeli is próbálta a hagyományokat követni, volt töpörtyű, 

házi kolbász és szalámi, sült szalonna, húsos szalonna és az elmaradhatatlan friss kenyér. Reggeli után 

kezdődhetett a munka. A nők és gyermekek beálltak a sorokba és elkezdték szedni a szőlőt. A férfiak 

puttonnyal a hátukon hordták a szőlőt a sor végén álló lovaskocsikra. Természetesen a férfiak 

ellenőrizték is a hölgyek munkáját és ha elmaradt szőlőt véltek felfedezni beváltották a böngét. Az 

elmaradt szőlőért cserébe puszit kérhettek a hölgyektől. Amikor a lovaskocsikon megteltek a hordók 

bevitték a darálóhoz. A daráláshoz is kézzel hajtott darálót is használtak. A szőlőt csak fél nap szedtük, 

hogy ebéd után a szőlő feldolgozásában is mindenki részt tudjon venni. Ebédre bográcsban főtt a 

marhapörkölt és közben a kemencében sült a pörkölt utánra a szilvás lepény. A bográcsban és 

kemencében készült ételeknek nincs párja, hiszen az elkészítés módjától kapjuk meg a hagyományos 

ízeket. Ebéd után kezdődhetett a lányoknak a szőlő taposása. Ez számomra egy leírhatatlan élményt 

adott. Az általam ismert szüretek alkalmával már a lányok nem taposták a szőlőt, pedig a közösségi 

hangulat egyik legfontosabb eleme. Ameddig egy lány taposta a szőlőt, addig a többiek énekeltek 

harmonikaszó kíséretében. Akinek a szőlőtaposás közben még volt ereje az is együtt énekelt a 

többiekkel. Nem is gondoltam volna, hogy a szőlőtaposás ennyire nehéz feladat, a lábizmokat igazán 

megdolgoztatja. A darálás és taposás után a szőlő a sutuba került és kipréselték a férfiak a szőlőt. A 

nagy munka végeztével persze az elmaradhatatlan must kóstolás is a program része volt és a hajnalig 

tartó mulatság, tánc és ének. 

A nap folyamán számos hagyományt ismertem meg és lehettem részese. Nagyon remélem, hogy 

Jakabszálláson e napnak hagyománya lesz és még lehet részem ilyen élményekben. Jövőre már a 

gyermekeim is abban a korban lesznek, hogy magammal tudom őket vinni és ők is megismerkedhetnek 

a szüret hagyományaival. 

Erről a napról dokumentumfilm is készült, megőrizve a jövő generációnak a hagyományt. Bemutatása 

a lakosságnak november, december hónapban várható.  
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Jakabszállás, 2021. szeptember 1. 

Csorbáné Sipos Szabó Mária 

szakmai vezető 

Lantos István 

technikai munkatárs 


